

黃金周首日約80萬人次出入境

各種優惠及特色活動大受歡迎



西九高鐵站抵港大堂人頭湧湧。 記者 李銘欣攝



尖沙咀星光大道遊客絡繹不絕。 中通社



深圳李小姐和朋友帶着小朋友穿着華服來港遊玩。 記者 李銘欣攝



【香港商報訊】記者李銘欣、區天海報道：一連7日的內地國慶黃金周假期昨日展開，本港市民與內地旅客一起享受國慶假期各種優惠及參與多項特色活動。據入境處數字，昨日迎來旅客訪港高峰潮，截至昨晚9時，出入境人次總計約80萬人次，其中入境約49萬人次，出境逾30萬人次，入境方面落馬洲支線管制站約有9.3萬人次，羅湖口岸約有9.4萬人次。預計將會為香港帶來旺丁又旺財的市道。

香港海關副關長（管制及執法）胡偉軍與海關助理關長（邊境及港口）朱沛傑昨日早上到深圳灣口岸及高鐵路九龍管制站了解口岸運作情況，並為當值前線海關人員打氣。發言人表示，與各口岸相關部門啓動了跨部門聯合行動指揮中心，密切監察各陸路邊境管制站人流及車流情況，並會與內地及澳門海關保持緊密聯繫，適時作出應變及部署，全力確保各口岸通關暢順。

西九高鐵站訪港客多3倍現人潮

本報記者昨午到西九龍站觀察，發現抵港大堂人流比平時假日多達3倍以上，迫得水洩不通，有入境旅客拿着大小國旗，也有人臉上畫上國旗，更有旅客穿着一身華服過關。

拿着大國旗過關的胡小姐來自桂林，她與100多位團友一起來港參加中國樂器比賽，為令團友容易識別所以拿着大國旗。她說：「第一次來港，以為拿着大國旗會讓大家容易辨認，怎料很多旅客也同樣這樣做，國慶節大家都希望透過這種方法來慶祝。」

今次3天行程，除了一天比賽外，其餘時間會遊逛金紫荊廣場、廟街及到中環坐觀光巴士。」

本報記者也發現尖東海傍人山人海，來自深圳的李小姐和朋友帶着小孩早上8時穿着華服過關到海港城一帶遊玩，至下午3時已霸好頭排位置等看煙花。她說：「看完煙花會從皇崗口岸返回深圳，未看過如此大型的煙花匯演，加上今天是國慶節，所以想穿華服慶祝一下。」

碼頭附近招攬遊客上船遊維港的商販黃小姐表示，生意比平時假日多3倍以上。來自汕尾的顏先生正在碼頭等上船看煙花。他說：「900元一位，下午5時至晚上10時，船上有飲有食，覺得好抵。」顏先生一行10多人來港玩7日，人均消費1萬元，主要花費在買參茸海味，他最喜歡香港的蘭桂坊，因為很有外國風情，在內地感受不到。

卓永興到灣仔茶室享七五折用餐

此外，昨日有不少高官落區與民同樂。其中，政務司副司長卓永興先到灣仔加街街

露天市集選購內地土特產、衣物、零食，之後到一家茶室，點了多種美食如蝦多士、熱狗、雪糕涼粉等，享用全日全單七五折的優惠。他之後再到鵝頸街市熟食中心，以七五折價錢，買了多種燒味和咖喱羊腩。

國慶日還有多項慶祝活動及不同優惠，包括半價看電影、免費乘搭電車和八達通搭港鐵大部分路線享有七五折等。有內地旅客說，戲票半價有吸引力，亦有市民認為國慶日有交通優惠是好事。

半價看電影食肆七折受歡迎

文化及體育旅遊局局長楊潤雄在社交平台表示，昨日的電影場次已賣出超過15萬張戲票。他又專程到觀塘一個商場的戲院考察，表示不少觀眾都是一家大小，來戲院看電影作為歡度國慶假期的第一個節目。

飲食業聯同多個界別在十一國慶推出優惠，超過3600間食肆參與，其中有連鎖餐廳全日堂食七折，午市晚市均有不少市民在店外輪候，有市民認為「抵食」，餐廳就希望可吸引市民留港消費。

時評

融入國家大局 拓新發展領域

昨日是中華人民共和國成立75周年的喜慶日子，作為國家不可或缺的一部分，香港全城歡騰慶祝國慶。由升旗禮到國慶酒會，由煙花匯演到社會各界齊推優惠活動，市面洋溢着濃烈的賀國慶氛圍。行政長官李家超昨日表示，在國家發展路上，香港一直是參與者、貢獻者、受益者；香港的發展離不開國家，國家永遠是香港最堅強的後盾。「香港好，國家好；國家好，香港更好」，祖國富強起來，港人與有榮焉；承先啓後，香港要進一步融入國家發展大局，經濟發展以至轉型必可更上層樓，繼續為中華民族偉大復興作出更大貢獻兼共享發展紅利。

香港之所以成為國際金融、航運、貿易中心，正正源於背靠祖國、面向世界的獨特優勢；「一國兩制」的方針政策，更令香港發展成為國內國際雙循環的「超級聯繫人」和「超級增值人」。隨着國家不斷發展，香港受惠愈來愈多。由來港上市到來港投資，內地企業及內地資金令香港金融市場愈來愈旺，成為「紐倫港」全球三大、亞太第一的國際金融中心。CEPA的簽訂及持續擴大，基本實現兩地貿易自由化，亦令香港貿易地位如虎添翼。香港慘歷沙土之後，國家開放個人遊來港措施，也為市場重新振作甚至實現飛躍注入重要活水。香港要發展成為國際創科中心，打造國際高端人才集聚高地，跟內地的互補合作、錯位發展同樣不可或缺。毋庸置疑，沒有國家作後盾，香港就無今日成果，國際大都會就會失色很多。

香港現在正處於關鍵的經濟轉型期，誠宜更主動積極地融入國家發展大局，香港要實現新飛躍實也離不開國家。因地制宜、因時制宜，世界百年未有的大變局正加速演進，創科對經濟以至人類發展的影響愈來愈大，都要求香港轉型應對，否則必然落後形勢、不進則退。首先，東升西降的趨勢明顯，全球南方所佔全球GDP的比重與日俱增，國家本身既是世界經濟增長的主要引擎之一，其餘東盟、中東等新興市場亦在加快增長。透過對接國家「十四五」規劃、大灣區建設以及「一帶一路」倡議等，自然可以搭上相關增長快車。另外，時代巨輪滾滾向前，舊經濟模式逐漸被新經濟產業超越甚至取代，創新科技及數字經濟等乃未來所向，其中AI人工智能、網購、串流等新服務新消費的崛起，以至自動駕駛、低空經濟等新科技新領域的突破，不僅意味着人類社會發展將呈現重大變化，也亟須要求經濟發展作出適應。內地堅持推動高質量發展，聯合國日前發表的全球創新指數排名，中國名列第11位，並已連續兩年擁有數量最多的科技集群；香港在全球新興創生系統排名，亦高踞全球第二、亞洲第一。只要繼續以自身所長服務國家所需，識變應變求變，積極開拓新發展領域，充分把握機遇，當可大大有利推動實現經濟轉型及高質量發展。

國家主席習近平在國慶招待會上發表重要講話表示，有偉大祖國作堅強後盾，香港同胞一定能夠創造更加美好的未來！國家堅定不移維護和促進香港長期繁榮穩定，香港前景必然愈來愈好！

香港商報評論員 李哲

紀律部隊青少年團體匯演賀國慶

【香港商報訊】記者葉家亨報道：為慶祝中華人民共和國成立75周年，保安局率領轄下紀律部隊和輔助部隊聯同青少年制服團體，昨午在將軍澳消防及救護學院舉行「慶祝中華人民共和國成立75周年紀律部隊及青少年團體大匯演暨同樂日」，吸引一家大細入場參觀，現場設有多個遊戲攤位，供入場人士玩耍，場面熱鬧。

音樂步操表演及設攤位遊戲

昨午進行升旗禮和匯操、青少年團體表演，以及紀律部隊和輔助部隊車輛巡遊，升國旗、區旗儀式由消防國旗方隊負責，全場人士肅立。精彩的表演包括警察樂隊的音樂表演、紀律部隊聯合步操表演、青少年團體表演舞獅舞龍和拳擊、各紀律部隊和輔助部隊不同用途的工作車輛巡遊。為慶祝中華人民共和國成立75周年，警察樂隊安排75名成員參與昨日匯操，而步操、音樂及青少年團體表演亦砌出「75」數字以及國旗等圖案。

保安局以及8支紀律部隊和輔助部隊設置攤位展覽和遊戲，加深市民對其日常工作的認識。消防處亦有救援和訓練示範，包括滅火及救援、救護訓練、急流拯救、高空拯救訓練、室內煙火特性訓練、危害



陳國基檢閱多支紀律部隊。 記者 葉家亨攝

物質事故訓練、交通事故救援等，政府飛行服務隊也有飛機展示。市民可以近距離參觀平日難得一見的裝備。參與大匯演的紀律部隊包括香港警務處、入境事務處、香港海關、懲教署、消防處和政府飛行服務隊，各紀律部隊轄下的青少年團體、醫療輔助隊少年團、公眾安全服務隊少年團和香港青少年軍總會亦一同參與。

政務司司長陳國基、保安局局長鄧炳強、保安局副局長卓卓業、警務處處長蕭

澤頤、海關關長何珮珊等人擔任主禮嘉賓，其中陳國基同時擔任檢閱官，並檢閱多支紀律部隊。

陳國基致辭說，青少年是新時代愛國愛港的建設者和接班人，必須深入學習中華優秀傳統文化，以愛國精神和家國情懷作為前進的動力，在國家進一步全面深化改革、推進中國式現代化的征程中，履行責任、把握機遇、作出貢獻，為實現中華民族偉大復興貢獻力量。

霍啓剛與漁農業新生代交流

【香港商報訊】記者唐信恒報道：國慶75周年漁農美食墟「漁農業新生代與專家交流會」昨日舉行。中糧集團外部董事暨港區全國人大代表霍啓剛表示，香港特區作為國家的先進城市，有很多有心人鑽研，進行農業漁業科技研究，更重要的是很多農漁二代願意入行延續這精神令其感動，故希望市民多多支持整體業界發展，及可融入國家發展大局。

霍啓剛指，人大代表去年到粵西考察，主要是漁農業考察，於湛江觀賞一些養殖漁排，非常先進，已談及物料科學、惡劣天氣部署等應對，故讀科學、科技人士都可參與其中。國家人口眾多，如果每一畝耕地都更有豐富產出，某程度可解決耕地紅線問題，需要依靠科技如種子、基因研發等，年輕人修讀的東西可以很廣泛。

他提及早前到訪南美巴西和阿根廷考察，發現優勢是研發背後的高科技管理系統，集團有很多不同農場、運輸物流，有碼頭運輸至中國，南美還有匯率、金融產品問題，如何解決融資、金融風險，管理系統做到更高效，便能把大豆、咖啡價格更便宜，這些知識是通用，每一個產業背後都有不同工作，惟農業是國家安全觀的重要環節，故鼓勵各位多參與活動。

有城大學生在交流會上分享個人見解，捕撈行業急需轉型升級，認為重要的轉型方向是將漁業與旅遊業雙結合，發展休閒漁業，打造新業態。建議未來可充分利用本港靈活制度與金融融資環境，加上海島眾多、環境優美的自然資源優勢，結合傳統漁業的漁船與專業人力等優勢，探索發展出香港的休閒漁業。



國慶賽馬日市民可免費進入馬場公眾席，大批馬迷入場觀賽，氣氛熾熱。

國慶賽馬日投注15.7億升7.5%

【香港商報訊】記者萬家成報道：沙田馬場昨天舉行國慶賽馬日，慶祝中華人民共和國成立75周年。市民可免費進入沙田及跑馬地馬場公眾席，場內指定餐飲食品及禮品有七五折，吸引接近2.5萬人入場，包括超過5200名內地旅客，現場氣氛熾熱。投注額則接近15.7億元，比去年同一賽日上升7.5%。

2.5萬人入場有5200名內地客

外交部駐港特派員公署特派員崔建春出席開幕禮，中聯辦秘書長王松苗為「國慶盃」主持頒獎儀式。開幕禮有唱歌及敲擊樂團等表演。全日重頭戲「國慶盃」賽事安排在第七場舉行，由賽駒「美麗第一」奪冠捧盃。

馬會早前表示，持有效來港旅遊證件或護照的旅客進場後，到「遊客專區」並開設投注戶口，可免費參加指定馬場導賞。有上海遊客表示，知道今日馬場有特別活動，與兩名香港朋友同來。她說之前未試過賽馬投注，在首場投注40元，小試牛刀。也有市民表示，國慶日可以免費入場，有數隻心水馬，會投注數百元碰碰運氣。



睇商報 有着數

歡迎訂閱2025年度香港商報

全年訂閱價格：3240元港幣（香港地區） 1440元人民幣（廣東省內）

網址 www.hkcd.com.hk

訂報諮詢熱線 00852-25905385 0755-83518737 0755-23676888



歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「閱讀」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄中輸入網址 http://api.szsgby.com/mbc

閱讀 電子完整版 《香港商報》

香港商報官方發布